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їх просвіті спостерігалося розмноження базофільних пухлинних клітин та «примарних» клітин 
відповідно. На основі цих ознак пухлини були класифіковані як трихоепітеліоми, а остаточний 
діагноз – трихоепітеліома шкіри з гнійним запаленням.

Висновок. Визначені морфологічні ознаки дозволяють чітко відрізнити доброякісну пухлину 
від потенційно агресивної, оцінити диференціацію епітелію та структуру строми, що важливо 
для вибору лікувальної тактики, включно з хірургічним втручанням і контролем запалення.
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Вступ. Існує багато типів лімфоми собак. Серед яких основними є лімфома Ходжкіна та не-
ходжкінські лімфоми. Останні являються найпоширенішим гемопоетичним злоякісним новоут-
воренням у цього виду тварин [1] та як показує аналіз літературних джерел, детально описані в 
сучасних наукових дослідженнях [2]. На відміну від гуманної медицини, лімфома Ходжкіна в 
собак зустрічається вкрай рідко і не є достатньо вивченою. Особливо це стосується змішано-клі-
тинного варіанту цієї патології. Тому визначення її морфологічних особливостей має значну ак-
туальність.

Мета дослідження. Визначити особливості мікроструктури змішано-клітинного варіанту лім-
фоми Ходжкіна в собак.

Матеріал і методи дослідження. Виготовлення гістологічних препаратів проводили за загаль-
ноприйнятою методикою з посмертно відібраного матеріалу лімфоми в собаки.

Результати дослідження. Лімфома Ходжкіна – В-клітинна лімфома, гістологічно характе-
ризується наявністю великих мононуклеарних клітин Ходжкіна та багатоядерних клітин Бере-
зовського-Рід-Штернберга, що є відмінною особливістю від неходжкінських лімфом. Цитоплазма 
клітин пухлини рясна, амфофільна, або слабобазофільна, іноді з перинуклеарним просвітлен-
ням (рис. 1, А). Клітини Березовського-Рід-Штернберга мають заокруглені контури. Характер-
ною особливістю двоядерних клітин є бобоподібна форма ядра, із взаємооберненими виямками 
(рис. 1, Б). Слід зазначити, що серед популяції клітин Березовського-Рід-Штернберга іноді тра-
пляються клітини з пікнотичними ядрами та розрідженою цитоплазмою, які інакше називають 
«муміфікованими». Взагалі, в межах пухлини їх кількість варіабельна, розташовуються вони пе-
реважно поодиноко.

Слід зазначити, що дифузні змішані лімфоми складаються із малих та великих неопластичних 
лімфоцитів. Маленькі клітини зустрічалися нерегулярно. Великі клітини мали круглі, або непра-
вильні ядра. Хроматин дрібнодисперсний, з конденсацією під каріолемою, що надає останній 
потовщеного вигляду. Нуклеоли великі, поодинокі, еозинофільні. Важливо, що для верифікації 
типу пухлини необхідне виявлення клітин з наявністю принаймні двох великих ядерець в окре-
мих двох ядерних часточках. Мітози, що попадаються в поле зору, рідкісні (+/–,+). Що стосується 
змішано-клітинного варіанту Лімфоми Ходжкіна, то згідно з даними отриманими під час пере-
гляду гістопрепаратів, ріст пухлинних клітин відбувається на тлі дифузного (рідко міжфолікуляр-
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ного) реактивного компонента з малих лімфоцитів, еозинофільних та нейтрофільних лейкоцитів, 
гістіоцитів у різному співвідношенні. У межах пухлини іноді можна зустріти гранульомоподібні 
агрегати (скупчення), які слід розглядати як результат трансформування гістіоцитів в епітеліоїдні 
клітини. Спостереження показують, що у прикапсулярних ділянках лімфоїдної тканини локально 
зустрічаються осередкові некрози (рис. 1, В). Відмічено, що в цей час капсула лімфовузла поміт-
но не потовщується і широкі фіброзні тяжі не утворюються. 

Висновки. Лімфома Ходжкіна собак відрізняється присутністю великих мононуклеарних 
клітин Ходжкіна та багатоядерних клітин Березовського-Рід-Штернберга. Ріст клітин новоутво-
рення відбувається, головним чином, на тлі дифузного реактивного компонента з малих лімфо-
цитів, еозинофільних та нейтрофільних лейкоцитів, гістіоцитів у різному співвідношенні.
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Рис. 1. Лімфома Ходжкіна. Змішано-клітинний варіант. ×120 (А), 400 (Б); Змішано-клітинний варіант Лімфоми Ходжкіна. Вог-
нища некрозу в лімфоїдній тканині. ×120 (В). Гематоксилін Бьомера, фукселін Харта (в модифікації).
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Вступ. Стоматологічна патологія у дрібних домашніх тварин поширена та характеризується 
мультифакторною етіологією та високою клінічною значимістю. Існує широкий спектр патоло-
гій, які зустрічаються в ротовій порожнині і часто викликають значний біль та/або локалізовану 
та системну інфекцію, однак більшість з них перебігають здебільшого без виражених клінічних 
ознак (Gawor & Niemiec, 2014). Пародонтит є одним із найпоширеніших захворювань у собак і 
реєструється щонайменше в 80% собак старше 3 років (Enlund et al., 2020). За даними Samoiliuk 
et al. (2025) в нозологічному профілі стоматологічних хвороб собак і кішок у м. Дніпро переважає 
у пародонтоз, зубний камінь, неправильний прикус і гінгівостоматит. Відомо, що у собак вели-
ких порід (німецьки вівчарки, лабрадори, кане-корсо) на передній план виходять травматичні 
пошкодження: переломи коронок зубів (переважно ікол та премолярів) з відкриттям пульпи, що 
призводить до розвитку пульпіту та периапікальних абсцесів. Часто реєструється патологічне 


